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A.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

íi n 1 fr I r 1 r

cs
Bernien tétlen leveleket 
sak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A első ciklus.
Midőn hat évvel ezelőtt városunk — a 

lakosság óhajára — rendezett tanácsú várossá 
átalakult: úgy tekintettük ezt, mint városunk 
t-dvirágzásának, szellemi és anyagi előrehaladá­
sának első és elengedhetlen feltételét, mint egy 
szebb jövő hajnalának meghasadtad.

Ma, midőn csak napok választanak el bennün­
ket azon hat éves ciklustól, melynek tartamára 
az új szervezet alapján az első képviselőtestület 
megalakult és rendezett tanácsú városunk első 
tisztviselő kara megválasztatott: a legalkalmasabb 
idő gondolkodni a felett, váljon az átalakulás­
hoz tűzött reményeink mennyiben valósultak 
meg ?

A közönség szeme előtt lefolyt események 
elbírálását szigorú tárgyilagossággal tesszük, hogy 
a gyanúnak még árnyékától is megmeneküljünk.

Lapunk múlt számában ismertettük polgár- 
mesterünk jelentését az 1890-ik évről.

Aki a jelentést egész részletességében végig 
olvassa, okvetlenül azon meggyőződésre jut, hogy 
az átalakítással járt kezdet nehézségeit dereka­
san leküzdöttük s egyúttal oly előrehaladást 
tettünk, mellyel úgy a megye hatóságának, mint 

vármegye közönségének méltánylását és elis­
merését kivívtuk.

Megmutattuk e hat év alatt, hogy nemcsak 
szóval akarjuk évtizedek mulasztásait helyre 
pótolni, hanem egyúttal készséggel meghozzuk 
az áldozatot minden oly ügyben, mellyel varo­
sunknak akár szellemi, akár anyagi előrehala­
dását biztosíthatjuk.

Nem szükséges részletesen elősorolni az elért 
sikereket. Elég csak szárazán reá mutatni a hat 
év eredményére : a regale jog megvásárlása, 
kaszárnya, körkemence, pénzügyi palota, községi 
elemi iskola építése, középkereskedelmi iskola, 
polgári leányiskola szervezése, vasút, Baross­
áét létesítése.

„Zalamegye“ tárcája.
Az én első tiszteletűi jam.

(Humoreszk.)
Mikor, mint fiatal, kezdő orvos megtelepedtem 

Z.-ben s lakásom elé kifüggesztettem a hirdető táblát, 
kirívó vörös betűkkel hirdetve, hogy „Dr. Ipsilánti az 
összes gvógytudományok tudora, képesített fogtechnikus, 
a bécsi sebészeti kórház volt assistense stb; stb.; 
megállottám utcára nyíló ablakom közelében csak 
úgy távolról, hogy a járókelők meg ne lássanak s 
remegve vártam az első belépő dienst.

A szerencse nem sokáig váratott magára nem 
kis örömömre — halk, lassú lépések, csendes kocogta - 
tás után belépett egy jól megtermett, jól kibodrított s 
a szemérmetest erősen szinlelő szobaleány alakjában.

Részvéttel kérdeztem betegsége felől; ő hamis­
kásan nevetett, hogy semmi baja nincsen, hanem a nagysí - 
gos asszony — s egy vizitkártyát nyújtott kezembe. 
Nagyságos asszony — no az annál jobb gondolám 
telbontom a levélkét; a név fölött aranyos hétágú korona 
s alatta „Füstyné, született stb. stb., alájegyezve lakás 
N -utca 6-dik szám, kér, hogy a délelőtti órákban meg­
látogatni szíveskedjem.

„Azonnal ott leszek“ — mondám a mosolygó ara­
nyosnak, ki hozzá illő bók után távozott. — Ah ! a 
város egyik előkelő hölgye, mindjárt az első napon 
tanácsomat kéri — ez nem kis szerencse s kissé öntel 
ten gondoltam idősb városi collegáimra, kik iránt ily 
előkelő hölgynek nincs annyi bizodalma, mint irántam, 
az ismeretlen, kezdő orvos iránt.

Előkerestem az utolsó divat szerint készített uj 
öltözetem, elmémbe idéztem a tapasztalt kórtüneteket, 
hatásos szereket, a megírandó reczipékut, összes oi vosi 
8yógytudományom s büszkén in dúltam b üstvné k.z.

Füstyné csinos reggeli öltözetben várt ream s szalon­
jába vezetett — 40 év körüli magas nő, imponáló meg-

Sok foglaltatik e néhány szóban. Mel^ 
elhagyhatunk sokat, amik, bár kisebb szállásnak; 
de együttvéve mégis nagyban befolynak váro­
sunk csinosítására s amelyeknek mintegy zára­
dékát fogja képezni a város tulajdonát képező 
„Arany Bárány“ vendéglőnek folyamatba vett 
felépítése.

S ily sikeres eredmény kihatással volt a 
közönségre is, amely látván minden irányban 
a jóakaratot, nagyobb készséggel fogott a város 
csinosodását előmozdító építkezésekbe úgy, hogy 
e hat éves ciklus a magán építkezés terén is 
szép eredményt képes felmutatni.

Igaz, hogy az elért eredménnyel szemben 
városunk adóssága jelentékenyen emelkedett, 
azonban felvett kölcsönünk legnagyobb részt 
oly befektetésekre fordíthatott, amelyek míg egy 
részt a beruházott összeg kamatait meghozzák, 
más részt idővel még anyagi hasznot is biztosí­
tanak. Amint biztosított volna szép jövödelmet 
már most is a regale, ha annak az állam által 
országszerte törvényhozásilag eszközölt megvál­
tása e reményünknek szárnyát nem szegte volna,

Az elfogulatlan itélőnek tehát el kell ismer­
nie, hogy az első hat eves ciklusban ki tejtett 
működésünkkel oly eredményeket vívtunk ki, 
amelyek a jövőben való sikeres haladást részünkre 
biztosítják.

Az elért sikernél két vényező jő első vonal­
ban figyelembe t. i. a képviselőtestület és a 
tisztviselői kar.

A képviselőtestület, amennyiben túlemelked­
vén mindenkor a hagyományos szűkkeblüségen, 
készséggel fogadta el a tanács részéről előterjesz­
tett, a város előmozdítását célzó javaslatokat s 
az azok megvalósítására szükséges eszközöket a 
tisztviselői karnak rendelkezésre szolgáltatta.

A tisztviselői kar, mely míg egy részt kor­
szerű újításokra vonatkozólag célirányos tervek- 

i kel állt elő, más részt a képviselőtestület, liatá- 
I rozatait szigorú pontossággal és következetesség­
gel végrehajtotta.

jelenés. S bár arcán kisebb bágyadtság meglátszott; de 
vonásai egyáltalán nem tüntettek fél komoly jeleket.

— Kedves orvos úr — kezdé - - én vagyok a 
legszerencsétlenebb teremtés az egész világon, beteg 
vagyok, nagyon beteg vagyok, négy-öt év óta kínoz itt 
a fejemben valami; ezek az itteni orvosok, ah! ezek 
nem értenek a női bajokhoz . . . Inkább meghalok, 
mintsem még valamelyiket házamhoz hivassam.

Kedves orvos úr! látja, nem hiszi ezt senki, a 
férjem sem hiszi; hanem mindezt Fiirtynének köszön­
hetem . . . Fürtyné ? ismeri már Fürtynét? — 0 az én 
megölő betűin, az én halálos órám. — Férjem jó barátja 
az ő férjének, mi is jól voltunk együtt, a mig meg 
nem ismertem. — Ismerni kell a világot, ön még fiatal 
ember. — Ne menjen Fürty ékhez, csak oda ne 
menjen ....

Csodálkozva hallgattam kifakadásait; de nem mer­
tem megszakítani beszédjét.

Aztán ismét beszélt, majdnem fél órán át meg­
szakítás nélkül, élénken, elkeseredetten : férjéről, Fürtyné- 
ről, az orvosok tudatlanságáról, kik nem képesek felis­
merni az ő betegségét.

Végül kezemet fogta s arra kért, hogy látogassam 
meg gyakran, figyeljem meg betegsége tüneteit; de 
Fürtynéhez ne menjek, semmi szin alatt ne menjek soha.

Különösnek tűnt föl előttem az egész dolog s 
távozásom közben inkább valamely lelki betegségre 
gondoltam, mint komolyabb szervi bajokra.

Mindegy — gondolám — az első nap még sem 
kezdődött rosszul — legalább van egy előkelő pátién ■ 
sem, kinél naponként rendes látogatásokat végezhetek.

Lassanként megismerkedtem az egész városi közön­
séggel, férfiakkal, nőkkel, a mint épen jött.

Megtudtam azt is, hogy Füstyné és Fürtyné között 
régen keletkezett családi viszálkodás, ellenségeskedés 
álf fönn — a mi kisebb helységekben nem is tartozik 
a ritkaságok közé.

Ez alatt Fiistynének rendes látogatója voltam, 
heves szívdobogásról, gyakori fejfájásról, migrainről 
panaszkodott. 

Megvolt a képviselőtestület és tisztviselői 
hu Neözött folytonosan azon összhang, mely a 

sikernek elengedhetlen feltétele !
Az igazság és történelmi hűség ellen véte­

nénk azonban, ha — midőn a tisztvisesői kar­
ról szólunk — ki nem emel nők Kovács Károlyt, 
városunk tevékeny polgármesterét, akinek míg 
egyrészt a legterhesebb feladata volt a kezdet 
nehézségeinek leküzdésében : addig az elért sike­
reknél az érdem oroszlán része az elfogulatlanúl 
ítélő előtt joggal őt illeti meg!

S most, midőn hat éves mándátuma lejár, 
nyugodtan tekinthet vissza bevégzett, művére, 
mellyel városunknak tulajdonképeni átalakulása, 
egy új, szebb jövőt Ígérő irány megalkotása 
egybe van forrva !

Sikeres leküzdése a kezdet nehézségeinek, 
alapvetése a város jövő emelkedésének, haladás 
minden irányban: ezek jellemzik az első ciklus 
működését.

Hogy a következő ciklusban is működésűn- 
két hasonló siker koronázhassa: járjunk el most 
is óvatosan a sikert első sorban biztosító ténye­
zők megválasztásában !

Válasszunk oly képviselőket, akik a polgár­
társaik részéről nyilvánuló eme megtiszteltetésre 
igazán méltók. Akik nemcsak érezik feladatuk 
nagy fontosságát, hanem annak legjobb meggyő­
ződésük szerint megfelelni törekednek. Akik 
nemcsak a kitüntetést fogadják el, hanem a 
vele járó kötelezettségeknek is igyekeznek meg­
felelni. Akik nemcsak névleg, hanem tényleg 
is képviselők. Akik szives készséggel áldozzák 
fel idejöket, tehetségöket a közjónak s képvise­
lői működésükben távol a személyes tekintetek­
től, tisztán városunk jövője lebeg szemeik előtt.

Válasszunk oly tisztviselői kart, mely hiva­
tásának magaslatán állva, példás buzgósággal, 
kiváló szakértelemmel tölti be hivatalát s amely­
nek — munkálkodás közben — egyedüli vezé­
relve : városunknak felvirágoztatása, a közjónak 
előmozdítása.

. Néha éjszaka is fölvertek legédesebb álmomból s
I mi természetesebb, hogy mentem készséges örömmel.

Az, a mi ilyenkor leginkább meglepett, az a térj 
szokatlan nyugodtsága, közönyössége volt, a mellyel nője 
szakadásait, beteges panaszát végighallgatta.

Ilyen fásult férj én nem tudnék lenni — gondo­
lám — s annál nagyobb részvéttel, buzgalommal igye­
keztem enyhíteni szenvedéseit.

Azonban gyógykezelésemnek nem volt a kívánt 
hatása — magam csodálkoztam leginkább fölötte; de 
Füstyné folyton erősíté, hogy úgy bizik bennem, mint 
kivűlem egy orvosban sem s ez megnyugtatott.

De legszenvedőbb állapotában sem mulasztotta el, 
ezt a kérdést intézni hozzám : „volt-e már Fürty nénéi!“

Nem voltam, dehogy voltam! — S bár az alka­
lom gyakran kínálkozott, föltett szándékomban állott, 
hogy nem is megyek mindaddig, míg első betegemet — 
kinek úgy látszik az orvossal szemben különleges köve­
telményei vannak — betegségéből ki nem gyógyítom.

Nem akartam hivatalos reputációmat kockáztatni.
Egy napon azonban maga Füstyné férje fogott 

karon, sétálás közben — s a mint nője állapotáról 
beszélgetve — Fürtyék kapujához értünk — szó nélkül 
benyítá az utca ajtót s engem magával vezetett.

Szabadkoztam, mentegetőztem, hogy ez részemről 
első látogatás volna; ezen órában, ilyen öltözetben nem 
tehetem, nem tehetem s vissza akartam vonulni.

Füsty nevetett s bevezetett majdnem erőszakkal.
Fürtynével társaságban már találkoztam; íeltiinően 

szép úri nő volt, mindig divatos öltözékkel s tn égj ele 
nésében bizonyos keccsel, társalgásában finom, előkelő 
modorral.

Salonjában, férje körében nagyobb számú férfi társa­
ságot találtunk; — nemsokára belépett ő is.

„Minő csoda!“ — kiáltá enyelegve s kezét csókra 
nyajtá.

„Ön szándékosan mellőz bennünket, Ipsilánty, nincs 
miért mentegedődzék, ön szenvedélyes, kitűnő egy orvos.“

E közben nevetni kezdett s „Lett az egész társa 
ság Füsty vei együtt.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Ily tényezők mellett remélhetjük, hogy az 
első ciklusban elvetett mag termőföldre talal s 
gazdagon meghozza gyümölcsét! Ily tényezők 
mellett remélhetjük, hogy a lakosság, részéről 
meghozott áldozattal párhuzamosán fejlődik ipa­
runk, növekedik kereskedelmünk, gyarapodik 
polgárságunk, egy szóval emelkedik minden 
irányban városunk !

Megyei élet.
ZnlnxármfUjtje közigazgatási bizottsága április havi 

illését Svastifs Hr mi főispán (hnéltóságanak elnöklete alatt 
f. hú l.ö-én tartotta, melyen a bízott síig tagjai teljes szám­
inál vettek reszt.

Hl nők lő tőispán üdvözölvén a megjelent bizottsági 
tagokat, az ülést megnyitotta.

Felolvastatott és helyeslőleg tudomásul vétetett az 
alispánt havi jelentés a közigazgatás egyes ágaiban 
március hóban előfordult eseményekről.

A nemes—apáti!—orbánvosfai községi közlekedési 
(vicinális) közutnak kiépítése tárgyában a helyszíni tárgya­
lásról felvett jegyzőkönyv alapján az alispán! hivatal 
első fokú lag azon határozatot hozta, hogy nővel Nomes- 
Apáti község saját határában ez utat már előzőleg kő­
anyaggal ellátta, a kiépítés kötelezettsége alól az eljáró 
bizottság javaslatához képest felmentetik; ezen útnak 
jövőben való fen tartásához Orbányosfa üO" 0, Hadar i.>" n, 
Kis-Kapornak 2;>" (l-kal, az ezen ut hasznulhatósagat biz­
tosítandó, a már kiépített és kiépítendő utón levő 
hidak fen tartásához Nemes-Apáti 50" Orbányosfa 
30° 0, Kis-Kapornak 15" Hadar r."0-kal kötele­
sek hozzájárulni. < )rbányosfa község képviselőtes­
tülete ezen elsőfokú határozatot a közigazgatási bizott­
sághoz megfellebbezvén, a közigazgatasi bizottság az 
elsőfokú határozatot indokainál fogva helybenhagyta.

A zalavármegyei törvényhatósági utakra 1 891. és 
1892. évben eszköziendő kavics szállításra vonatkozólag 
Graner L. ti a, Rechnitzer Salamon és Zathureczky Már­
ton vállalkozókkal kötött szerződéseket a közigazgatási 
bizottság jóváhagyta.

Olvastatott a kereskedelemügyi miniszter leirata, 
melyben tudatja, hogy a déli vaspálya társaság Alsó- és 
Felső Rajk község birtokosságának kérelme alapján a 
miniszter elhatározását kérte arra nézve, hogy a nagy- 
kauizsa—bécsújhelyi vonalon fekvő 102. számú őrház­
nál Rajlc elnevezéssel megállóhely létesíttessék. A minisz­
ter leiratában ezen ügyre nézve a közigazgatási bizott­
ságot véleményezésre hívja fel. A kérelmet pártolókig 
terjeszti fel a bizottság a miniszterhez.

Előterjesztetett és tudomáséi vétetett a kereske­
delemügyi miniszter leirata, melyben tudatja, hogy 
Sárosd, Galsa, Kosztét, Kerta, Kis- és Nagy-Kamond és 
Károlyháza azon kérelmét, miszerint Karakó-Szőrösök 
feltételes megállóhelyen jövőben ne csak a vegyes, 
hanem a személy vonatok is állíttassanak meg, nem 
teljesíthette.

A közigazgatási bizottság pártolólag terjeszti fel a 
kereskedelemügyi miniszterhez Szűcs Zsigmond és érdek­
társainak azon kérelmét, hogy a Csáktornya— ukki helyi 
érdekű vasút ukki és eötvösi állomásai közt fekvő 8. 
számú őrháznál Dergecs elnevezéssel feltételes megálló­
hely létesíttessék.

Tudomásul vétetett a péscsi posta és távirda igaz­
gatóság azon értesítése, hogy a kereskedelemügyi minisz­
ter a kis-gőrbői postahivatalt továbbra is fen tartan dónak
határozta.

Olvastatott és tudomáséi vétetett a kereskedelem 
ügyi miniszter leirata, melyben tudatja, hogy az allam- ^ 
vasutak igazgatóságát felhatalmazta, miszerint a Csák­
tornya-ukki h, é. vasút vonalán s e vasút engedélye­
sének költségére az úgynevezett kettős csárda közelében

levő 21. számú őrháznál a közigazgatási bizottságnak j 
javaslatához képest „Boczföld~ elnevezéssel megállóhe­
lyet létesi kessen.

Előterjesztetett! Söjtör község kérvénye, hogy a 
söjtöri postaszállítás a vonatok nappali érkezésével össze­
köttetésbe hozatván, a posta naponként legalább kétszer ! 
közlekedjék s hogy e nagy forgalmú helyen a posta 
távírdával köttessék össze. A közigazgatási bizottság a 
község nagyon is méltányos kérelmét pártolólag ter­
jeszti fel illetékes helyére.

Lenti község és az érdekelt szomszéd községek 
azon kérelmét, hogy a Csáktornya—ukki h. é. vasút 
mentén, Lenti község határában fekvő őr háznál levél- 
és kocsi postai küldemények le- és feladására berende­
zett vasúti megállóhely létesíttessék, a közigazgatási 
bizottság a kereskedelemügyi miniszterhez pártolólag 
terjeszti fel.

Tudomásúl vétetett a pécsi posta- és távirda igaz­
gatóság azon értesítése, mely szerint a hévízi fürdőnél 
f. évi junius hó 1-től kezdve a fürdő-idény tartamára a 
posta hivatal távírdával lesz kapcsolatban.

A teljesített helyszíni szemlékről felvett jegyző- , 
könyvekben foglaltak alapján a Csáktornya—ukki h. é. j 
yasut 947 szelvénye mellett Leadva Hossza fala község j 
közelében az Alsó Lcndva Dobrónak martyámzi tör vény­
hatósági közútra egy átjáró létesítése és 6 meter széles- I 
ségben az ott levő törvényhatósági közút álllapatának j j 
megfelelő kiépítése elrendeltetett oly kép, hogy az Alsó- s 
Lendva állomás felé való kilátást akadályozó part az j 
őrház felé 15 meter hosszban, háromszög alakban eltá- 1 
volíttassék. Az átjáró létesítésének költségeit az enged­
ményes, a kilátást akadályozó part eltávolításával járó 
munkát pedig Lendva Hosszú falú község díjtalanul telje­
síteni tartozik; Jklód község határában egy 2 öles útát­
járót az engedményes csakis a kérelmezők költségére 
lesz köteles előállítani; mert a szántóföldekhez énéikül 
is biztosítva vau a hozzáférhetés; Zalabéren a 178 
179 szelvények közt fekvő állomási kút plátójának le­
gömbölyítése s az ároknak a pálya felé egy méterrel 
való beljebb helyezése által a 179 szelvénynél levő pár­
huzamos ut használhatóvá tétele elrendeltetett; Zala- 
Egerszegen Somody Sándor és érdektársai által kérelme­
zett párhuzamos ut létesítése a 406—410 üzleti szelvé­
nyek közt, továbbá a város polgármestere által kérel 
mezeit sorompó létesítése a 410 üzleti szelvénynél levő 
átjárónál, valamint a pályaudvarnak végén Csáktornya 
felé egv toló sorompó felállítása elrendeltetett; hasonlóan 
elrendeltetett Bakon a kért 6 meter széles ^ útátjáró­
nak, 7 áfejen a kért 4 méter szeles ut átjárónak, 
Boczfóldón útátjáró és párhuzamos útnak, Náprdtfán 
áteresz és vízlevezető ároknak, Mura-Siklóson áteresz­
nek, Jdnosfalun vizvezető árok és áteresznek, Dráva- 
Szent-Miklóson párhuzamos útnak létesítése; Szecsi-Szige­
ten a párhuzamos ut elhagyása elrendeltetett; ALsó-Lend- 
vún a kért párhuzamos ut nem engedélyeztetett.,

Szent- Kozmadomb ja község Tófej községnél egy 
átjáró engedélyezését kerté. A közigazgatási bizottság a 
helyszíni tárgyalást elrendelte s annak vezetésével Deák 
Mihály törvényhatósági bizottsági' tagot bizta meg.

Az úttörvényről szóló 1890. évi I. t.-c. 6. § a 
értelmében az állami utak átkelési szakaszai fentartási 
költségeinek s az illető községek részéről a hozzájárulás 
arányának megái lapít hatása végett Lányi Kálmánnak, 
a megyei államépítészeti hivatal főnökének, javaslatára 
— tekintettel ezen ügy kiváló fontosságára — a köz 
igazgatási bizottság előzőleg a helyszíni szemle foganatosí­
tását rendelte el és e szemlére képviseletében kiküldi 
Petendtőí Tapolczáig terjedő állami útvonalra Skublics 
Gyula, Sümeghtől Ratykig terjedőre dr. Gyömörey \ Ince, 
Nagy kanizsától B.-Magyaródig terjedőre Plihál Ferenc, 
Egen féld tői Tapolczáig terjedőre Bogyay Máté, Sáncztól 
Letenyéig terjedőre Plihál Ferenc, Hódosán tói Csáktor­
nyáig terjedőre Ziegler Kálmán, Csáktornya-Zala Lövő- > 
Muraszerdahelyre terjedőre Farkas József, Réthattól |

Nem értettem a célzást, az általános nevetést; de 
sejtém, hogy Füstynére vonatkozik — hallgattam, szabad­
koztam s kissé meglepett Füsty különös modora.

Aztán beszélgettünk zenéről, művészetről, orvosi 
tudományról. — A társaság tarokk, preferánc com páni­
évá alakult; mi ketten maradtunk Fürtynével. — Füstimé­
ről kezdett beszélgetni; előbb leplezve, majd nyíltabban 
kifejezte ellenszenvét iránta, hogy az a nő milyen költi ne 
teremtés, szenvelgő és tettető, hogy irigykedik reá, 
hogy tulajdonképen az egész betegsége nem egyéb színle­
lésnél, neveti már az egész város . . .

Elmondta, hogy évekkel ezelőtt ők és férjeik a 
legjobb barátságban éltek, hogy minden nap együtt vol­
tak ; — de hát a Füsty né kiállhatatlan természete miatt 
vége szakadt. — Füsty né reá fogta, hogy férjét elcsá 
bítani törekszik; ő reá Fürtvnére, kiről mindenki tudja, 
liogv férjével a legpéldasabb életet éli. — t erjeik azért 
jó barátságban maradtak ; miért is kellett volna félbe 
szakítani; hogy boszankodjék, fojtsa meg a méreg, 
Füsty azért ma is mindennapos vendégük.

Aztán még sokat beszélt régi barátságukról, a

h

lenni ezután isnálok, mint saját házánál; s ez így 
megmutatja ő.

Különös benyomással távoztam. Sajnáltam Füstynét
s kezdettem érteni ideges bajainak okát.

Egy r.ő, kit úgy szólván férje tesz nevetségessé, 
férje gyötör folytonosan, azzal, hogy szabad idejét olyan 
barátnő társaságában tölti, kivel szemben nője féltékeny­
séget érez.

Másfelől Fürtyné — kinek salonjában néhány órát 
tölték s kinek magatartását férjével s Füsty vei szemben 
egyaránt megfigyeltem; de a gyanú árnyékának legki­
sebb jelét sem tudtam felfedezni.

Nem, nem lehet romlott lelkületű ez sem — így 
vélekedtem — társaság kedvelő, divat bolondja, ki örül, 
ha imádók környékezik ; de romlott lelkületű, az nem
lehet.

Gondolkoztam, hogy minő szerep vár itt reám. — 
Töprenkedtem, tűnődtem; végre azon elhatározásban 
állapodtam meg: hogy nekem ezeket ki kell békíte- 
nem. — Hiszen csak félreértésről van itt szó; az ellen­
tét nem kiegyen hihetetlen.

Igen, ki fogom békíteni . . . Füstynét csak ez 
gyógyíthatja meg . . . Majd . . . majd . . . szólókba férjjel, 
Füsty vei, a lélek orvosa leszek . . . kibékítem okét.

Éjjeli egy órakor ismét fölvertek álmomból; Fiistyné- 
hez hívtak.

Mentem azonnal. — Különös jelenet tárult elém. — 
Füsty né úgy öltözetében feküdt egy pa ml agon, ideges 
rángatózás közben; Füsty izgatott, haragos arccal sétált 
fel s alá. — A mint beléptem, gúnyos pillantást vetett 
nőjére s gyorsan távozott.

„ön Fürtyéknél volt orvos úr! — Ne tagadja, ott 
volt a férjem is.“

„Igen, ott voltam — felelém — de hát.
Elcsábította önt is a szívtelen lélek, nem hagy 

nekem egy bizalmas barátot; irigy, lelketlen.
„Ah! Fürtyné — félreismeri nagysád — válaszol­

tam — nemes, jó lélek ; igen sajnálja a viszály kodást, 
az ellenségeskedést . . . Szeretné, ha . . . .“

„Szeretné — lihegé a beteges asszony — szeretné, 
ha engem a föld alá tehetne, hogy férjemmel annál 
szabadabban űzhesse bűnös viszonyát!“ — „Nem nem“ 
— mondám s egész nemes hévvel elkezdettem menteni 
Fürtynét, hogy a gyanú árnyéka sem fér hozzá, hogy 
sajnos félreértésről van itt szó. — Míg végre hosszas 
védekezésemmel annyit elértem, hogy a nő balzsam 
cseppek nélkül is teljesen magához tért; fogta karomat 
s fülemelkedett . . .

Jó negyedóráig alá s tel sétáltunk ; a mi szépet 
és jót kigondoltam, mindent elmondtam neki, mint 
Fürtyné vélekedését, állításait, melyeket nekem mon­
dott. — S intettem, hogy ne engedje magát elragad­
tatni a féltékenység érzelmétől; mert ezzel csak férjét 
idegeníti el magától.

Más nap beszéltem Füsty vei is komolyan ; felvilá-

Pusztafáig terjedőre Ziegler Kálmán törvén) hatósági 
bizottsági tagokat.

Kir. Um fel ügyelő havi jelentésében előadja, hogv 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter a perlaki állami 
elemi fiú- és leány iskolák épületének u tótelül vizsgálatát 
elrendelte. — A szent adorjáoi állami elemi iskola épü­
letén szükséges helyreállítási munkálatokra a bemutatott 
költségvetés alapján 1.374 frt 19 krt engedélyezvén, az 
árlejtés megtartását elrendelte. Négy nap múlva pedig 
a nevezett iskola gondnoksági elnöke az éléskamrát, a 
konyha egy részét és a pincét magában foglaló délnyu 
goti épületrész bedölését jelentvén : az előadásokat azon­
nal beszüntette s az államépítészeti hivatalt haladéktala 
núl megkereste, hogy a fenyegető veszély s a netán meg 
eshető nagyobb károk elkerülése végett egyik tagját a 
helyszínére sürgősen kik üld je s a tapasztala adókhoz 
képest, különösen pedig a már engedélyezett munkála 
tokra való tekintetből, a legmegfelelőbb intézkedéseket 
megállapítsa. — A kávási zúgiskolázás beszüntetése 
céljából járási főszolgabírót megkereste; az iskola sze 
mélyi és dologi viszonyainak törvényes rendezése, eset 
leg alkalmas iskolai becsatolása ügyében külön intézke 
dett. — Meglátogatta a Csáktornyái tanítóképezde tele 
pét s teljesen felszerelt tornacsarnokát, az újból épített 
murakereszturi iskolát s a jelen tanévben megnyitott 
kollátszegi r. k. iskola épületet. — Az alsó-lendva; pol 
gári iskola céljaira tervezett új épület tervének és 
költségvetésének elkészítése érdemében a kir. építészeti 
hivatalt megkereste. — A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a csabrendeki állatni elemi fiú- és leányiskola 
céljaira szolgáló új épületet az iskola vagyonának érté 
kesítése után nverendő összegből, nem különben az iskola 
több évi jövedelmi többletéből hajlandó levéti engedő 
lyezni — az építkezés előzetes mozzanatainak elbírálása, 
valamint a szóban forgó iskola több személyi és dologi 
ügyének elintézése céljából volt Csabrendeken. — Kir. 
segéd tanfelügyelő a községi iskola ügyében Ebcrgényen 
volt. — A fiizvölgyi községi iskolánál halaszthatlan át­
alakítások ügyében az iskolaszéket megkereste. — Rád 
község elöljárósága az iskola és tanító lakásnak még az 
év folyamában felépítését jelenté be. —Baksa községnek 
államsegély iránti kérvénye a miniszterhez felterjesztetett.

A közigazgatási bizottság a botfái iskolai új dijleve 
leket jóváhagyta.

Az ebergényi községi iskola és tanító lakás tart- 
hatlan állapatára való tekintetből Ebergény és Szent 
Erzsébet Újhegy községek elöljárósága felhivatik, hogy 
a törvény igényeinek megfelelő új épület emelése ügyé 
ben a kellő intézkedéseket felelősség terhe alatt haladék 
talanúl megtegyék s azok eredményéről május elsejéig 
a kir. tan felügyelőhöz jelentést tegyenek.

A szent-liszlói községi iskolai tanítói állás betölté­
sére választási elnökül Thassy Lajos járási főszolgabíró 
küldetik ki.

Németh Mihály gutorföldi tanító kérvénye illetnie 
nyelnek hátráléka ügyében az érdekeltek meghallgatása 
után hozandó elsőfokú határozat céljából a járási fő 
szolgabirónak azzal adatik ki, hogy eljárásáról a köz- 
igazgatási bisottsághoz tegyen jelentést.

Tudomásúl vétetett a zala egerszegi járás főszolga- 
birájának jelentése Goldstein Miksa zala-lüvői izr. tanító 
kiegyeszkedéséről a hitközséggel, valamint a keszthelyi 
járás főszolgabírójának jelentése a szént-györgyvári iskola 
mulasztások ügyében.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál február végén hátrálék volt 2.865, márciusban 
beérkezett 2.825 s így elintézés alá került 5.690 ügy 
darab; ebből március hóban elintéztek 2.:>74 darabot s 
így március végén a hátrálék 3.116 ügydarab. A kiadó 
hivatalnál február hó végén hátrálék volt 221, március 
hóban leírás végett kiadatott 2,38;>, összesen 2.606 ügy - 
darab. Ebből március hóban leírtak és cxpediáltak 2.421 
ügydarabpt, maradt hátrálék március végén 185 ügydarab.

gosítottam nőjének gyötrelmeiről és hogy ideges beteg 
ségc ezen okból ered . . .

Kértem, hogy legalább egy ideig ne menjen 
Fürtyékhez; elmondtam neki békítési tervemet.

Erre ő nevetni kezdett; Ígérte, hogy tervemet elő­
segíteni törekszik; de azt nem hiszi, hogy nőjét s Fürtynét 
kibékíteni tudnám, sem azt, hogy nőjéből a féltékeny 
séget kiűzhessem; aztán nagy elkeseredéssel szólott 
nőjéről, ki életét apró kicsinyeskedéseivel folyton meg­
mérgezi.

Annál szilárdabb lett bennem az elhatározás, hogy 
csak azért is kibékítem őket, a két család között vissza­
állítom a derült barátságot s nyugodalmat teremtek.

Más nap megkezdettem a munkát Fürtynénél is, 
lassan adtam be lapdacsaimat; de hamar megértette s 
nevetni kezdett ...

„Ne tartson engem oly bohókásnak, hogy komo­
lyan fogom venni szavait; hamarabb elhiszem, hogy az 
égboltozat összeomlik, minthogy Füsty né megbánja el kő 
vetett sértéseit.“ De én bizonykodtam, erősködtem ; híze­
legtem hiúságának, nemes lelkületére hivatkoztam.

Ugyanaz nap újabb rohamot kezdettem Füsty né­
nél is s két-három nap annyira vittem a dolgot, hogy 
mindkettő hajlandó volt a békülésre, ha a kezdeménye­
zést a másik teszi.

A véletlen segítségemre, jött. — Megtudtam, hogy 
Dr. Szivacsné, egy általánosan tisztelt matróna — kivel 
távoli rokoni viszonyt kötöttem — a napokban szélesebb 
körű estélyt fog adni.

Elmentem hozzá s kértem, hogy hívja meg Fürty éket 
s Füsty éket is.

j „Szívesen, nagyon szívesen — mondá — de hiszen
a két nő halálos gyűlölködésben él; egy társaságban 
meg nem jelennének évek óta.“

! Én biztattam, kezességet vállaltam felőle, hogy a
j meghívást egyik sem fogja visszautasítani.
I Aztán elmentem előbb Füsty néhez, azután Fürtyné - 
I hez s úgy adtam elő a dolgot mindkét helyen, mintha 
’ ez a másik tél részéről kezdeményezés akarna lenni.



Járási úti bizottságok.
Csertán Károly, Zala vár megye alispánja, a közigaz- 

,-ttási bizottság április havi ülésén részletes előterjesztést 
' tt az 1890. évi 1. t.-c. 19. §. 3. pontja értelmében 
•ilakitandó központi és járási úti bizottságokra vonat­
kozólag. e . ,

Előterjesztéséhez kepesl a közigazgtasi bizottság
kimondotta, hogy a központi úti bizottság feladatát 

|it<,a a közigazgatási bizottság teljesíti.
A járási úti bizottságok az alispáui javaslathoz 

kópest járásonként következőleg alakittattak:
,t tapolczai járásban Skublics Gyula elnöklete alatt 

[•ivó Dániel, Bogyay István, Czigány Károly, Csigó Pál, 
t i\örtiy Pongrác, Hertelendy Ferenc, Hertelendy István, 
Kovács Ábel, Köves Ede, báró Puteány Géza, Töreky 
Aladár, Virius Vince;

,/ sümey/n járásban dr. Gyömörey Vince elnöklete 
,iatt Barcza László, Bogyay János, Eitner Zsigmond, 
l- urintos Kálmán, Gyömörey Gáspár, Holub János, Külley 
i,,z>et. Surgóth Miksa, Szüts Zsigmond, lakács Alajos, 
Tolnay Tivadar;

a szent y rút hi járásban Koller Ignác elnöklete alatt 
,V,t Battyány Ernő, gróf Batthány Józsei, Berényi Jenő, 

ít.'zerédy László, Csepy Zsigmond, Domokos György,
I*,)tív Péter, Kozáry Aurel, Malatinszky Ferenc, Paly

Rezsőffy György, Takács József, Zathureczky

a keszthelyi járásban Bogyay Máté elnöklete alatt 
,|r Dunszt Ferenc, Fekete Gergely, Garath György,
, |;ijl,a Mihály, Havassy József, Hertelendy József, Holly 
Janos, Kránicz Kálmán, Uitay Guidó, Papp Sándor;

a nayij kanizsai járásban Dervaries Imre elnöklete 
.jatt Gadó Mátyás, Glavina Karoly, Juk József, Karczag 
IKIa, Keresztury György, Kherndl Imre, Mészáros Antal, 
lViltty Elek, Talabér Kálmán, Vizlendvay Sándor;

a jmcsai járásban Koller István elnöklete alatt dr. 
Auguszt Zsigmond, Baan Kálmán, Baranyay Béla, 
Bárányay Ödön, Botka János, Fábiánics Gyula, Grunner 
LruŐ, Grunner Károly, Grunner Lajos, Illés István, 
Xmikovits Vilmos, Nyáry Kálmán, Szüts Móric, Véssey j 
László;

a zala-ecjerszeyi járásban Nagy Károly elnöklete 
alatt Babos Ármin, Csertán László, Csaby Lajos, Csillagh 
I ívnia, Farkas Gábor, I arkas Józset, í arkas Sándoi,
I Iáidén Sándor, Háry Józset, Marton György, Molnár 
István, Nagy László, Orosz Pál, Skublics Káioly, Székéi es 
József, Szentmihályi Dezső, Szily Dezső, Szűcs Dezső;

a novai járásban Deák Mi hálj elnöklete alatt 
Baan György, Czigány Alajos, Dany József, Dervaries 
János, Hadászy Béla, Horváth Alajos, Horváth Győző, 
Lway István, Somogyi Elek, Stadel János, Vidoss 
László;

az alsú-lendvai járásban Hajós Mihály elnöklete 
alatt Baka Boldizsár, Balogh Emil, Bellosics János, dr. 
Berger Ignác, Gayer Pál, Horváth Józset, Isoó Ferenc, 
Koczeth Mátyás, Nagy József, Román Dániel, Simon 
Zsigmond, Szalay István, Vlasies Nándor, Vugrmcsics 

1 áfldizsár;
a letenyei járásban Laskovics Ferenc elnöklete 

alatt Czigány Bertalan, Erkinger István, Horváth Imre, 
Karmacsy Vince, Keller Ferenc, Málics János, ,Nagy 
József, Peácsek Károly, Schmidt Emil, Tamás Ádátu, 
Varga Imre;

a perlaki járásban Szabó Imre elnöklete alatt 
Lam-lly Sándor, Filipics Lajos, Golub János, Gresz Alajos, 
llierschler Miksa, Hiersmann Lipót, Kollay Rókus, Peczek 
György, Vlasies György;

a Csáktornyái járásban Ziegler Kálmán elnöklete 
alatt Berk Felix, Czekovics Kálmán, Kecskés Ferenc,

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1891. évi 16-ik számához.
Nagy-Kanizsa város területére Eperjessy Sándor 

elnökletté alatt id. Ben tri k Ferenc, Dolmányos László, 
Gáspár Ferenc, Hirschl Ede, Iínausz Boldizsár, Kránicz 
József, Rechnitz Vilmos, Simon Gábor, Sommer Sándor, 
Thomka Endre, dr. Tuboly Gyula;

Zala-Egerszeg város területére Háczky Kálmán 
elnöklete alatt Bed'ő Vendel, id. Czinder István, Goldfinger 
János, Hajik István, Hartl István, Horváth Béla, Isoó 
Alajos, Kovács Károly, Koszties János, Nagy Károly, 
Németh Elek, Varga Mihály.

i jubiláló Kasz.nó.

z

Kozma Márton, Mataszovics István, Murai Robert, 
Padusiczky Lajos, Senk János, Szilágyi Gyula, Tislér 
Józset, Tóth István, V rail a Frigyes;

Mindketten megígérték, hogy megjelennek. En izga­
tott voltam; de örültem. — Két családot teszek boldoggá
s megalapítom orvosi reputátióm.

Az estélyen általános feltűnést keletit Füstyné és 
Fiirtyné megjelenése. — Férjeik lopva, kancsalítva 
tekintettek reám.

Én bármiként akartam színlelni a közönyöst, alig 
tudtam leplezni izgatottságomat.

\ ártani, hogy a véletlen, a társalgás fonala, általá­
nos derült hangulat valamely fölvetett kérdés fölött — 
elősegíti tervemet.

Egy zsölyében foglaltam helyet. — Velem szem­
ben Fi'utyné élénken, derülten.

Egyszerre csak Fiisty jött félém; gyöngéden legyinté 
vállárnál s a szomszéd szobába kért. — F üstynet egy­
két barátnőjével találtam ottan.

Fiistyné fölkelt, haraggal nézett reám : „Un, ön 
orvos úr . . , lovagiatlan ember, elárulja családi szenté­
lyem titkát, nevetségessé tesz engemet.“

„He kérem nagysád“ — rebegém.
Ne kérjen semmit; ismerem már önt is; én ? en 

akarnék új barátságot Fürtynével, azzal a kevéllyel ?
Ezt ön hirielte.“ . .

„Nem, nem, ellenkezőleg Fiirtyné óhajtaná, igen 
óhajtaná, biztosítom.“ ...

A tejem szédült s körűiéin az egész világ, 
ktolso szavaimnál Fiirtyné belépett.

Alig emlékezem már, hogy azután mi történt. - 
-á két nő haragos szempillantása, mint megannyi cikázó 
'diáin sújtott engem. — Füstyné reszketett, szólani sem 

; Fiirtyné megvető mosollyal végig nézett s büsz- 
én távozott.

Másnap Füstyné levélben köszönte meg fáradtsá 
gom s felmentett a továbbiaktól. — Fürtyné szeme elé 
Uu“i mertem kerülni a mai napig. — Sőt a városból is 
törettem volna elmenekülni örökre. — Ez volt az én 
1 Iso orvosi honoráriumom túlbuzgalmamért, jó akara­
toméit: két szép asszony örökös haragja.

Irta: Ipsilánty.

Tekintetes Szerkesztő Úr
A sümeghi kaszinó ezen évben éri el 50 éves fenn­

állását.
Minden esetre oly időszak, mellyel hazái kban ahg 

dicsekedhetik 4- 5 ilynemű egyesület s ha ehhez hozzá­
vesszük, hogy alapitója nagy költőnk, városunk szülötte: 
Kisfaludy Sándor volt, igen méltánylandó kaszinónk 
azon törekvése, hogy 50 éves fennállását az alapitóhoz 
méltóan megünnepelje.

A t. hó 4-én tartott kaszinói közgyűlés el is hatá­
rozta a jubileumot s a módozatok megállapítására bizott­
ságot küldött ki.

Dicsérendő munkát végez azonban kaszinónk derék 
jegyzője és könyvtárosa Darvay Kálmán ur, k" az ün­
nep alkalmára megírta a kaszinó történetét és sajtó alá 
is bocsátotta ily ciin alatt: Kisfaludy Sándor által ala­
pított sümeghi kaszinó története annak ötvenedik évfor­
dulójára. 1 841 —1891.

Darnay Kálmán, kinek nevével ezen lap b. olvasói 
több Ízben találkoznak s ki régészeink és autograp-gyüj- 
tuink között elsőrangú helyet foglal el, valóban a társa­
dalom részére hasznos szolgálatot teljesít, midőn részint 
a birtokában levő s nagybecsű Kisfaludy- féle könyv­
tárnak arra vonatkozó iratai, részint rokonaitól és isme­
rőseitől hallott emlékek alapján avatott tollal s érdeke­
sen Írja le városunk ezen társadalmi tényezőjének hosszú 
s változatos életét.

A mű a bevezetés után áttér kaszinónk őskorára, 
midőn városunkban a társas egyesületre, az eszmék ki­
cserélésére. nem alapszabályilag szervezett s állandó 
zárt helyiséggel rendelkező társaság szolgált, hanem 
nyílt tél', legtöbbször a régi városháza előtti pad.

Elénk rajzot nyújt a szerző a: „Társadalmi kép“ 
1841. c. fejezetben, melyben Kisfaludy Sándor részéről 
a kaszinó ersztnéjének felvetését festi. Majd közli az 
1841-ben megindított s Kisfaludy Sándortól szerkesztett 
aláirasi ív másolatát, az egyesület első alapszabályait. 
Tárgyalja Kisfaludy lemondása után a kaszinó további 
történetét s különösen két nevezetes mozzanatot emel 
ki: az 1859-ben rendezett Kazinczy- és Vörösmarthy- 
ünnepélyt s az 1866-ban a kaszinó negyedszázados ten- 
állásának évfordulóján megtartott vig lakomát, melynek 
köszöni Kisfaludy S. síremléke létét. A kaszinó anyagi 
viszonyainak rajzát követi a befejezés s a tagok névsora.

A mű a költő arcképével és aláírásának ufánz .tavai 
május hóban fog megjelenni, az előfizetésre való felhívás 
már szét küldetett. A szerző fáradtságának jutalmát 
abban fogja találni, ha műve az olvasó közönség érdek­
lődésével találkozik s ismerve városunk s megyénk ér­
deklődését minden szép és nemes iránt, szerző nem is fog 
reményében csalatkozni, mert a közönség szívesen áldoz 
ezen ajánlottam mű elolvasásával néhány percein múltnak.

Midőn soraimnak b. lapjában való felvétő érc t. 
Szerkesztő urat kérem, maradok tiszteletem kifejezése 
mellett.

Sümegi) 1891. ápr. 8.
hazafias üdvözlettel
Keliemeii Károly

reálisk. tanár.

A Yas-Zalamegyei első takarékpénztár közgyűlése.
A Vas-Zalamegyei első takarékpénztár 25 évi ren­

des közgyűlését Józsa Kornél cs. és kir. kamarás igaz-

birt: 
k

hó 5 én tartottagatósági elnök elnöklete alatt t.
Körmenden.

A közgyűlésen 40 részvényes 323 szavazat jogo­
sultsággal —- 735 részvény képviseletében — megjelenvén, 
(dnök a közgyűlés határozatképességét eonstatálta.

Ezután Udvary Feri titkár felolvasta az intézet 
25 éves múltját magában foglaló részletes igazgazgató- 
sági jelentést, mely tudomásul vétetett.
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tulajdonképeni megalapítója s annak 25 éven át volt 
kiváló vigybuzgóságú vezérigazgatója. Igazgatósági tagok : 
Ajkay Sándor, Schranz János, Glazer Frigyes, Bottlik Pál. 
Felügyelő bizottsági tagok: Tegyey Lajos, Barabics 
Lajos, Kauders Károly, Láng Mihály, Merten Vince, 
Perényi Antal, Rieber János, Sándor Ferenc, Szabó 
Pál, Tivalt Pál, Ambrus Mihály, Ehrlich Miksa és 
Eppinger Lipót.

Az előterjesztett zárszámadás szerint az 1890. év 
üzletforgalma 12,174.467 frt 71 kr. s a tiszta nyere­
mény 22.816 frt 61 kr. volt.

A közgyűlés a zárszámadást és mérleget jóvá­
hagyólag tudomásúl vette és úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő bizottságnak az 1890-ik üzleti évre 
vonatkozólag a felmentvényt megadta.

Az évi tiszta nyeremény felosztására nézve a köz­
gyűlés elfogadta az igazgatóság által' javasolt s a tel 
ügyelő bizottság által elfogadásra ajánlott azon indít­
ványt, hogy 22.750 frt osztalékra fordíttassék, mely 
összegből minden egyes részvényre osztalékul 13 frt 
esik. A fennmaradó 66 írt 61 kr. pedig az 1891-ik 
üzleti év jövedelméből 100 forintra kiegészíttetvén, ezen 
összeggel a vas-Zalamegyei első takarékpénztár a „Dunán­
túli Közművelődési Egyesület“ alapító tagjai közé lépett.

Tegyey Lajos indítványára a közgyűlés az igaz­
gatóságot megbízza, hogy a fióktelepi választmányok 
mielőbbi kiegészítése iránt intézkedjék.

Végül a közgyűlés Vargyasssy Gyula részvényes 
indítványára Udvary Ferenc vezérigazgatójának, mint 
az intézet megalapítójának s 25 éven át íáradhatian 
buzgalmú vezérigazgatójának, továbbá az igazgatóság­
nak, a felügyelő bizottságnak, valamint a tisztikarnak 
az intézet érdekében kifejtett közhasznú tevékenységé­
ért jegyzőkönyvileg szavazott köszönetét.

Hivatalos rovat.
Zala vármegye tekintetes alispánjának 1891. évi 

április hó 13. kelt 6792 ni. 1891. számú rndelete folytán, 
a város tanácsa által ezennel közhírré tétetik, hogy a 
város képviselő testületé kebeléből — az 1886. évi 
XXII. t. c. 41. §-a értelmében — azon kilépő tagok 
helyeinek betöltésére, a kik a szabályszerű 6 évet már 
betöltötték, választási határnapul 1891. évi április hó 
23-ik napja tűzetett ki, a mely határnapon, a választás 
a fent idézett t.-c. 48. g. értelmében reggeli 9 órától 
délután 4 óráig megszakítás nélkül fog eszközöltetni.

Választási helyül kijelöltetnek:
Az 1. kerület részére, melyhez tartoznak: Kör- 

mendy-, Kert-, Major-, Fürdő-, Jákum-, Sütő-, Zala , 
Könyök-, Czigány-, Sip-, Templomaljai utcák, a Kazin­
czy-tér északi része és a Várkör — a városház tanács­
terme.

A 11. kerület részére, melyhez tartoznak : Vármegye­
háztér-, Kazincy-tér déli része, Vásár-tér-, Fehérkép , 
Kereszt, Mező-, Telek-, Iskola-, Uri-, Zöldfa-, Iskolaköz-, 
Újváros-, Hegyi-, Csácsi-, Pap utcák és a hegyi lakók 
részére az új elemi iskola nagy tanácsterme.

A 111. kerület Ula külváros részére a Rosenkrancz- 
féle épület egyik terme.

Felhivatnak a t. választó polgárok, hogy ezen 
legszebb jogukat érvényesíteni s minél számosabban meg­
jelenni szíveskedjenek.

Kelt Zala Egerszegeu, 1891. április hó 14.
Kovács Károly sk.,

\ polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A Zaiameyyei nemesi pénztár valasztmanya t.

hó 15-éu Zala-Egerszegen, a Zalamegyei gazdasági Egye­
sület tanácskozási termében negyedévi ülést tartott, 
amelyen a folyó ügyek elintézésén kívül az elhalálozás 
folytán megüresedett egyik választmányi tagsági helyre 
Hertelendy Ferenc földbirtokos választatott meg. Id. 
Thassy Lajos az alapítványi gondnoki állásról lemondván, 
helyébe goudnokúl Farkas József választmányi tagot 
választották.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara évi rendes köz­
gyűlését t. évi április hó 25 én délelőtt 1U órakor tartja 
Zala-Egerszegen, a kamara hivatalos helyiségében, a kö­
vetkező tárgysorozattal: Az 1890-ik évi közgyűlésről 
felvett jegyzőkönyv felolvasása. — Az 189U-ik évi ka­
marai működésről jelentés. — A kamara pénztárának 
állapotáról jelentés. — Az 1890 91-iki kamarai évre 
vonatkozó pénztári számadások felülvizsgálása, jóváha­
gyása és a számadó felmentvényének megadása, — Az 
1891/92-iki kamarai évre költségvetés és a szükséglet 
fedezetének megállapítása. — Az ügyvédek és ügyvéd­
jeleltek névjegyzékének felolvasása. — Netáui indítvá­
nyok tárgyalása.

A „dunántúli Közmüvelödesi Egyesület“ nagy
valasztmanya. A „D. K. E.“ nagy választmányába tudva­
levőleg beválasztattak mindazok, akik a Budapesten 
tartott alakuló közgyűlésen megjelentek. Mivel azonban 
a megjelentekről s különösen ezeknek pontos lakcímé­
ről teljes névsort minden fáradozás dácsára sem sikerült 
összeállítani, a „D. K. E.“ ideiglenes titkára: Porzsolt 
Kálmán közölte lapunk szerkesztőségével a nagy választ­
mány névsorát. E névsorból — a zalavármegyei választ­
mányi tagok névsorát azzal közöljük, hogy a esetleg 
kimaradottak szíveskedjenek Porzsolt Kálmánnal, a „ D. 
K. E.“ titkárával (Budapest, a „Nemzet szerkesztősé­
gébe) pontos címüket tudatni; mert a nagy választmány 
május hó 7-én tartja első, igen fontos ülését, melyen 
véglegesen megalakul. A nagy választmánynak tagjai 
megyénkből a küldött kimutatás szerint: Balaton Józset 
(Z.-Égerszög), Barcza László (Csabrendek), Babóchay 
György (N.-Kanizsa), Csertán Károly (Z.-Égerszög), 
Csigó Pál (Gulács), Eitner Sándor (Sümegh), Hertelendy 
Béla (N. Kanizsa), Koller István (A.-Bajk), Kovács 
Károly (Z.-Egerszeg), dr. Mangin Károly (Zala Éger­
szög), Margitai Józset (Csáktornya), Orosz Pál (Bonezód- 
löld), dr. Ruzsicska Kálmán (Z.-Egerszeg), Rezsőtfy 
György (Tűrje), Svastits Benő (Z.-Egerszeg), Szily 
Dezső (Ollár), Thassy Imre (Z.-Lüvő), Ziegler Kálmán 
(Csáktornya.)

A városi képviselők választása — mint a hiva­
talos rovatban olvasható — f. hó 23-án lesz. Ez alka­
lommal az I. kerületben 7, a ITikban 8, s Ola-külvá- 
rosban 2, s így összesen 17 képviselő választatik. A 
kilépő képviselők: az 1. kerületben id. Skublics Zsig­
mond (elköltözött), Rigó Ferenc, Kovács László, Csébev 
János, Nagy Károly, Fitos Károly (meghalt), Horváth 
Béla; a Ilik kerületben*: dr. Háry István, Grauer 
Géza (lemondott), Horváth Miklós, ISanits Sándor, Haj- 
gató Ferenc, Krosetz István, Riedelmayer János, Vöez- 
köndy László; Óla külvárosban: Rozeukrancz Józsei, 
Ogrizeg Mátyás.

Jubileum. A keszthelyi apáca-zárda derék főnök- 
nőjének, Klavszky Beátának 25 éves apácai jubileumát 
e hó 21-én ünnepük meg. Ez alkalommal a zárda 
díszes kápolnájában dr. Dunszt Ferenc apát fényes 
segédlettel nagy ünnepi misét mond s felszenteli Jézus 
szt. szíve szobrát, melyet ez akalomra a jubiláló tőnökuő 
tisztelői szereztek be a kápolna számára.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést 
Policer Jósét, mint térj, Móricz, Gusztáv és Gyula, mint 
gyermekek, bánatos szívvel tudatják nejének, illetve 
anyjuknak: Policer Jósetué született Weisz Fanni asszony­
nak folyó hó 14-én délután, életének 47-ik évében hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhuuytát. A boldogultuak



hült tetemei szerdán f. lio 15-én délután !/-25 órakor 
fognak a helybeli izraelita sirkertben örök nyugatomi a 
helyeztetni. Zala-Egerszegen, 1891. évi április 14-én. 
Áldás és béke poraira! A boldogult temetése nagy rész­
vét mellett ment véghez. A zala-egerszcgi nőegylet 
választmánya, melynek buzgó tagja volt éveken keresz­
tül, díszes koszorút helyezett koporsójára „szeretett kar 
társuknak“ felirattal. A halottas háznál Engelsmann Iz­
rael főrabbi tartott megható gyászbeszédet. __

Városi közgyűlés volt ápr. 14-én Nagy-Kamzsán, 
melyen a képviselő testület tagjai csak kis számban 
vettek részt. A különben határozatképes ülésen a hon­
véd laktanyának kiépítése, valamint a Sugárutat a Ilu- 
nyady utcával összekötendő uj-utca megnyitása tárgyában 
hoztak érdemleges határozatot. Egy kényesebb tárgy né­
pesebb közgyűlésen leendő határozat hozatalra tartatott.

Igazgato-tanito választás. A keszthelyi községi 
iskolaszék t. hó 11-én tartott rendes ülésében hozott 
egyhangú határozatával három évre, vagyis azon időre, 
míg a jelenleg működő iskolaszéknek megbízatása tűit, 
újólag Bányai) Károlyt választotta meg a kesztlu 1\ i 
községi elemi iskolák igazgatójává.

Köszönetnyilvánítás. Az Eszterházy hercegi ura­
dalom új főbérnöksége nemes tettel kezdette meg műkö­
dését A Isó-Lendván; ugyanis az alsó-lendvai polgári 
iskola részére 24 köbméter bükkfát volt szives adoma 
nyozni. E kegyes adományért az alsó-lendvai iskolaszék 
jegyzőkönyvi köszönetén kívül —- a nyilvánosság térén 
is hálás köszönetét nyilvánítja.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést : 
Pirity Lajos, a Vas-Zalamegyei első takarékpénztár pénz­
tárioka, a maga. úgy gyermekei Pirity Kornélia férj. 
Baranvay József né, Juliska, Mariska, Lajos es Gáboi, 
unokája Bárány ay Ödön, továbbá az elhunyt testvére 
Bigó Ferenc körorvos, valamint a széleskörű rokonság 
nevében is fájdalomtól megtört szívvel jelenti felejthetet­
len nejének, a legjobb édes anyának, nagyanyának, ille, 
tő leg nővérnek Pinty Lajosné szül. Rigó Annának folyó 
évi április hó 16-án, éjtélután 1 órakor, élte ;>3., boldog 
házasságuk 28 ik évében, a haldoklók szentségének áj la­
tos felvétele után történt gyászos elhunytat. A megboldo­
gult hifit tetemei t. évi ápril hó 17-én délután 4 órakor 
fognak a helybeli sirkertben örök nyugalomra helyeztetni, | 
— az engesztelő szent-mise-áldozat pedig ugyanaznap d 
e. 8 órakor fog az elhunyt lelke üdvéért a helybeli plé­
bánia templomban a Mindenhatónak bemutattatok Zala 
Égerszög, 1891. ápril hó 16 án. Áldás és béke lengjen 
drága hamvai felet!

Jaraskori tanítói közgyűlés. A za la megyei általá­
nos tanítói testület zala egerszegi járásköre tavaszi köz­
gyűlését Schmidt József járásköri elnök elnöklete alatt 
t. hó 21-én tartja délelőtt 11 órakor Zala-Istvándon. 
Németh György zala-istvándi tanító gyakorlati előadást 
tart a beszéd- és értelemgyakorlatok köréből. Nasinszlcy 
.József zala egerszegi polgári iskolai tanár értekezést olvas 
föl „A tanító a társadalomban“ címmel. Folyó ügyek 
tárgyalása. Indítványok.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Özv. 
Schmeisli Pétérné szül. Pirity Juliánná a maga, úgy 
gyermekei István és Péter, valamint a széleskörű rokon­
ság nevében mély fájdalomtól megtört szívvel jelenti 
férjének, illetőleg atyjuknak Schmeisli Péter baki bir­
tokos és kádármesternek, folyó évi ápril hó 14 én életé­
nek 63-ik évében történt gyászos elhunytál. — A meg 
boldogult földi maradványai f. évi ápril hó 16-án, dél 
után 4 órakor fognak a baki sirkertben örök nyugalomra 
helyeztetni; — az engesztelő szent-mise áldozat pedig 
ugyancsak ápril hó 16-án d. e. 9 órakor fog a baki róni. 
kath. templomban a Mindenhatónak bemutattatni. Bak, 
1891. ápril hó 14-én. Áldás és béke lengjen drága ham­
vai felett!

Kép-kiállitás. Nagy Károly, a keszthelyi polgári 
iskola rajztanára, két gyönyörű függő képet festett. Az 
egyik Maedeát, a másik Juditot ábrázolja igen sikerül 
ten. A két gyönyörű képet Mérei J. könyvkereskedő 
kirakatában kiállították, hol igen sokan megszemlélik s 
nem győzik dicséretekkel elhalmozni a gyönyörű munkát.

Halálozás. Báron Jakabné született Zechmeiszter 
Janka Zala Égerszögen 1. hó 13-án pár napi szenvedés 
után 22 éves korában elhunyt.

Praktikus vállalatok. Nagy-Kaniszán Keller Ignác, 
ottani tekintélyes iparos, Széntgyörgyvári szőlőbirtokát 
nyári kiránduló helyé alakiija át, hol tej, vaj, túró, 
savó, egyéb ételek, bor és sör lesz mindenkor készletben 
a kirándulók számára. Máj. 1-én lesz a megnyitása. — 
Blau Pál nagy kanizsai kereskedő pedig szintén szent- 
györgyvári szőlőbirtoka alján, az ott folyó patak mentében 
nyári fürdőhelyet készíttet a közönség kényelmére. 
Mindkét praktikus vállalatot — amint tudósítónk Írja 
— örömmel iidvözlik a nagy-kanizsaiak.

Nemzeti színészet. A nyári színi saisonra Keszthe­
lyen 2 színtársulat kért illető helyen előadási engedélyt, 
mit mindketten meg is nyertek, és pedig Heltai F. 
színtársulata május 1—31-ig, Jeszenszky Géza társulat. 
junius 1-től végéig. Sok a jóból is megárt!

Színészet. Nagy-Nanizsán az ott működő színtár­
sulat ápril 11-én „VIII. Petand király urdvara és XXV. 
Alexibus“ eimü operettet adta meglehetős telt ház előtt. 
A darab elég mulattató, zenéje: csinos. Vendrey Ferenc 
(Petand) és Sz. Németh József (Alexibus) nagy tetszés­
sel játszottak, tíeczkoy József (Cevalier Pirouette) szintén 
megnyerte a közönség tetszését. T. Szentesi VJ ma 
(Alexibus fia) és Cserváry Irma (Petand leánya) kellő 
színpadi otthonossággal játszottak. — April 12-én a jó 
hírnévben álló komikusnak Bónaszéky Gusztávnak nép­
színműve: „A betörők“ került színre. A darab a nép­
színművek divatos chablonjára készült s főleg színpadi 
hatásra szánt episod jaival mulattatta a szép számú 
közönséget. Vedress Gyula (Tarpai), Tompa (Barnái) 
Bánts (Lakatos) és Vendrey (Zajacsek) igazán elemükben 
voltak. — Follinnszné (Barnainé), Locsarekné(Zajacsekné) 
és 7. Szentesi/ Vilma (Verőnka) nagyban emelték a 
darab hatását. — Ápril 13., 14. és 15-én egymásután 
a Budapesten is nagy port vert „Fenegyerekek“ (Gieger-

lik) cimű életkép került színre; mely mulattató jelene- , 
lekben és conplékban nem szűkölködik, de egyéb 
érdeme nincs is. Az első napon zsúfolásig megtelt a j 
színház; a másodikon is tele volt; de a harmadik napon j 
már csak gyér közönséget birt vonzani a nagy szelet 
vert darab. Ez azonban nem annyit tesz, hogy talán a 
színészek alakítása már nem vonzotta a publikumot, 
hanem csak azt jelenti, hogy a jó kisvárosiaknak elég 
fejlett műizlésük vau. A szereplő színészek játéka min­
den izében pompás volt. Vedress, lompa, Benedek, Bonis, 
Beczkóy, Sz. Németh József („Fenegyerekek“) kitűnő 
génre-álakokat mutattak be s a közönség mindannyi­
szor hatalmasan mulatott velők. Vendrey és K'óvy szintén 
emelték a hatást. — Locsarekné Gizella ez alkalommal 
is jeles komi kának mutatta be magát. — Ápril 16-án 
a „Bagdadi hercegnő“ Dumasnak egyik szép színművét 
játszották. A darab nagyobb közönséget érdemelt volna.
Az előadás gördülékeny volt s a kisszámú publikum 
nagy tetszéssel fogadta. Sikerét nagyban előmozdították 
a derék szereplők közül: Tompa K. (Jean de Hun) 
Daróczy Ilka (Lionette), Vedress (Nouvardy.) Különösen I 
Daróczy J. pompásan alakított, elemében volt.

Halálozás. Megírtuk volt lapunkban, hogy Horváth 
Boldizsár, nagy-kanizsai kévást őrülési rohamai miatt 
az ottani közkórház megfigyelő osztályába kellet szállí­
tani. Állapota ott sem változott, sőt mivel az őrültséget 
rajta minden kétséget kizárólag constatálták, az országos 
tébolydába akarták szálíttatni. Ezt azonban már nem 
élte meg, mert ápr. 15-én éjjel kínos állapotából kisza­
badította a jótevő halál.

Az ujoncozas a keszthelyi sorozó járásban e ho 
9-én befejeztetett. A felhívott 580 újoncból besoroztatott 
a közös hadsereghez 78, a in. kir. honvédséghez 22, a 
póttartalékba 23, a honvédség póttaralékába 4.

Gazdaközönségünk figyelmébe ajánljuk, hogy 
Wertheimer József olajgyáros Steinbriickben, a zala 

egerszegi vasúti állomáshoz bér mentesen szállítva egy 
metermázsa repcepogácsát 6 írt 60 krjavai, egy meter- 
mázsa lenpogácsát 7 írt 10 krjával, egy metermázsa gép 
(oliv) olajat 48 forintjával, 1 metermázsa repceolajai 39 
Írtjával, egy metermázsa gépolajat 33 írtjával szállít. Az 
olajok áráért a jelenlegi árak mellett április 20-ig bezá­
rólag kezességet vállal.

Szenzációs öngyilkosság történt f. hó 14.-én d. u.
a keszthelyi kir. járásbíróság fogházában. Major Sándor 
volt nemes-vitai körjegyző vetett ott véget bűnös éle­
tének. Az öngyilkos jegyző bűnös üzelmei miatt kény­
telen volt önkényt lemondani hivataláról s az óta körül­
belül fél éve Keszthelyen lakot 5 tagból álló családjával. í 
Keresete nem lévén, hogy pénzhez juthasson, löreky 
Aladár földbirtokos s több mások nevére váltókat hami­
sított, melyeket mintegy 8—9 ezer írt értékben a nagy- 
kanizsai és keszthelyi takarékpénztáraknál értékesített.
A bűn napfényre kerülvén, Major e hó 15-én d. u. 
Csesznék M. kir. aljárásbiró, mint kik. vizsgáló biró 
elé idéztetett, hol megjelenvén, beismerte a hamisítást. 1 
A vizsgálóbíró letartóztatta őt s a fogházfelügyelőt meg­
bízta, hogy M.—t motozza ki és zárja be. A motozás 
közben M. a zsebéből kirántott forgó pisztollyal magát főbe 
lőtte, mire rögtön halva rogyott össze. Ez esetről távira­
tilag értesítették a n. kanizsai kir. törvénység ügyészsé­
gét, honnan Bogyay Ö. ügyész e hó 15-én Keszthelyre 
ment s a vizsgálatot megejtette. Az öngyilkost, ki vagyon­
talan nőt és 4 kiskorú árvát hagyott, e hó 16 án temet­
ték el.

Öngyilkossági kísérlet. Jandrasics Mári zala eger­
szegi cseléd t. hó 15-én reggel hat óra tájba öngyilkos- 
sági szándékból kútba ugrott, azonban észrevették s a 
kellő időben kimentették. Egy házban levő cselédtársai 
minden alapos ok nélkül tolvajnak nevezték s e feletti 
bánatában akart véget vetni életének.

Felhívás előfizetésre. Darnay Kálmán, lapunk 
szorgalmas munkatársa, a Kisfaludy Sándor által alapí­
tott sümeghi kaszinó ötven éves történetét irta meg s e 
műre, mely május hó folyamában jelenik meg s melynek 
előfizetési ára 40 kr., előfizetési felhívást bocsátott ki. 
Az ország egyik legrégibb kaszinójának történetét tar­
talmazó eme műre felhívjuk lapunk olvasó közönségének 
szives figyelmét. Az összeg előleges megküldése mellett 
a munka bérmentve küldetik meg.

A bölcső titkai címmel épen most jelent meg a 
Képes Családi Lapok kiadásában veterán regényíróknak, 
Lanka Gusztávnak, egy igen érdekes regénye, amelyben 
maró szatírával rajzolja egy főispánnak a pályáját s a 
családi életét. A díszes borítékkal ellátott s csinosan 
kiállított kötet ára 1 írt. Megrendelhető a Képes Családi 
Lapok kiadóhivatalában (Budapest, Nagy-Korona utca 
20. sz.) és kapható minden könyvkereskedésben. A 
Képes Családi Lapok előfizetői 4 ilyen regényt kapnak 
ingyért évenként és igy a magas irodalmi színvonalon 
álló s előkelő munkatársakkal biró lap, 6 frt lévén elő­
fizetés ára, oly csekély összegbe kerül, hogy mindenki 
megrendelheti, miért is ajánljuk t. olvasóink pártfogásába.

„A Hét“ 15. száma Pósa Lajos arcképével jelent 
meg. Áz apró olvasók „A Iíét“-ből fognak megismer­
kedni mesemondójuk vonásaival. „A Hét“ egyik korifeusa 
olyan életrajzot is irt róla, hogy akár meseszámba 
mehet. A lap első cikke a szabadságharcszobor pályá­
zatával foglalkozik. Kimutatja az inconsequentiát, a 
melyet az ítélő bizottság elkövetett, midőn a művészek 
koszorúját ösztöndíjakká konvertálta. Fényes cikk. 
Balogh Pál, a Budapesti Hirlap vezéreikk-irója irta. Justh 
Zsigmond „Csörgők“ címmel egy érdekes novellát közöl. 
Lipcsey Ádám „Parasztok“ cim alatt egy jellemzetes 
rajzot. Szász Gerő és Inczédi László két szép költemény­
nyel vannak képviselve. Az utóbbi egy különösen szép 
ó-germán ballada fordításával excellál. Cime a „Vízi 
ember.“ A kritikai rovatban Pálffy Albert regényéről 
van egy hosszabb ismertetés. Számos érdekes apróság - 
zárja be a rendkívül gazdag füzetet. A Hétre 10, 5 és 
2.50 írttal lehet előfizetni egész, fél- vagy negyedévre. 
Az előfizetések „A Hét“ kiadóhivatalához cimzendők, 
József-körút 44. Mutatványszámokat kívánatra ingyen 
és bérmentve küld a kiadóhivatal.

Nincsen a magyar családoknak olyan gazdag 
könyvtára, melyben annyi szellemi szórakozást talhatna 
a család minden tagja, mint a mennyit a „Képes Családi 
Lapok“ válogatott közleményei nyújtanak. Nincsen a 
családi életnek s a gondosan vezetett magyar vendég 
szerető háznak olyan kérdése, melylyel e lap mellék­
lete a „Nő a házban“ szakavatottan ne foglalkoznék.
A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára a „Nő a ház­
ban“ cimii divat-melléklettel együtt egész évre 6 írt, 
félévre 3 írt, negyedévre 1 frt 50 kr. s a kiadóhivata 
(Budapesten, nagy-korona-utca 20. sz.), melyhez az elő 
fizetések legcélszerűbben postautalványon intézendők 
kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutat 
ványszámokkal.

Hölgyolvasóink figyelmét már most felhívjuk a 
gyümölcsbefőzési idény közeledtére s ajánljuk a „gyű 
mölcs- és főzelék-befőtt készítés gyakorlata“ című leg 
közelebb megjelenő munkát. E műben az összes gyű 
mölcs, főzelék, lekvár és szörpnemek készítése egyszerűen, 
értelmesen, a takarékossági szempont figyelembe vétek- 
vei van leírva egy oly háziasszony által, ki 28 éven át 
szerzett bő tapasztalatokat e téren. A műre — mely több 
mint 200 különféle recipét tartalmaz — csekély 6.» 
krajcárral lehet előfizetni. Jó lélek ki ajánljuk ezen pá 
ratlanul álló munkát hölgyeinknek, mert tudjuk, hogy 
a csekély előfizetési összeg már az első befőtt készítés 
alkalmával is busásan megtérül. Gyűjtőknek 10 előfizet i 
után tiszteletpéldányt küld a kiadó. Az előfizetési pénzek 
Nyíregyházára Tarczali Dezső könyv kiadóhivatalain 
küldendők be.

Az „Olvasókör“ szépirodalmi regényfolyóirat X-ik 
évfolyamából megjelent a 14 ik füzet, mely „Fgy király 
ifjúsága11 eimü történeti regényt tartalmazza. Irta Ponso 
du Terrail. Franciából fordította Mártontfy I rigyes 
Ára egv egy füzetnek 25 kr. Kapható a kiadónál 
Kormányos Ií-nál Budapesten (L'Hői ut 21. sz.), vagy 
bármely könyvkereskedésben.

Melyik lapra fizessünk elő? Gazdag tartalmánál, 
nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az 
„Egyetértés“, mely a múlt január hó 1-én lépett fenn 
állásának 25 ik évébe. Ez a magyar olvasóközönség 
lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsa 
sága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző 
olvasmányok gazdag tárháza tették az Egyetértést nép 
szerűvé. Szerkesztve úgy van ez az óriási terjedelmű 
lap, hogy egyszerre két homlokegyenest ellenkező iro 
dalmi célt szolgáljon. Mert az Egyetértésben naponkint 
megtalálja a család, a hölgyvilág a maga szépirodalmi 
olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb Íróinak leg 
újabb regényeiben, talál benne tárcacikkeket legjobb 
íróinktól, divattudósítást Párisból stb. stb., úgy, hogy 
nincs szépirodalmi lap, mely az Egyetértésnek e róva 
tával a versenyt kiálhatná. S ezzel szemben ott vau az 
Egyetértésnek oldalokra terjedő politikai és közgazda- 
sági része, mely megbízhatóság, komolyság és jóiérte- 
sültség tekintetében utolérhetetlennek van elismerve i 
sajtóban. Különösen kiemelendőnek tartjuk itt, mint 
egyik legfőbb érdemét az Egyetértésnek, hogy az ese­

mények ösmertetése körül soha semminemű tekintetek 
által sem hagyta magát befolyásoltalak hanem mint telje­
sen független lap, fölötte áll minden pártérdeknek, s 
csak az igazságot szolgálja. Az országgyűlési tárgyain 
sokról hozott s az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű 
tódósításainak is mindenkor a párttekinteteken felülemel 
kedő részrehajlatlanság szerezte meg a közelismerést, 
mely abban nyilvánul, hogy az Egyetértés olvasói 
között minden pártból találunk híveket. Az Egyetértés 
gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A 
magyar kereskedő s gazdaközönség, az iparos és vállal 
kozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az 
kgyetértés kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bősé 
gével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. A 
kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta 
tudja már, hogy az Egyetértésben megtalálja mindazt, 
a mire szüksége van, s e miatt az Egyetértés a társa 
dalom eme legnépesebb rétegeiben ma már nélkülözte- 
tétlenné vált, mint a hazai kereskedelmi-, ipar- és " \
gazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja, t zleti 
dolgokban az Egyetértés a legjobban inforn <dc lap 
Magyarországon. A rendes rovatokon s a felmerülő ese­
ményekről legnagyobb terjedelemben közlött bő tudó 
sításokon kivül végre csak az Egyetértés 3 speciális 
rovatát említjük meg, melyek országos hírre tettek 
szert. Ezek : az Irodalom, a Tanügy és a Mezőgazdaság, 
melyek mindegyike egy-egy szaklapot képes pótolni. 
Szóval, a ki olvasni valót keres, és a világ folyásáról 
gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az 
Egyetértésre. Előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., 1 , 
évre 5 frt, egész évre 20 frt.

„Az én Újságom“ eimü képes gyermek lapot, 
melyet Pósa Lajos oly szakavatottsággal szerkeszt s a 
Singer és Wolf net* jóhirü budapesti könyvkiadó cég 
csinos kiállításban ad ki, a szülők figyelmébe melegen 
ajánljuk. Előfizetési ára egész évre 4 frt, félévre 2 frt, 
negyedévre 1 frt. Megrendelhető a kiadóknál Budapes­
ten (Andrássy ut 10. szám.) Legújabb száma következő, 
érdekes tartalommal jelent meg: Az egri diákok. Elbe, 
széles. Irta : Bródy Sándor, A repülő csiga György 
bácsitól. Béla párviadala. Vers. Hetyey Gábortól. Mit 
mond a kakukos óra. Vers, képpel Pósa bácsitól. Maczkú 
úr utazása. Irta: Sebők Zsigmond. A képeket rajzolta ; 
Ballagó. A dalos bóka. Mese. Pósa Lajostól. Az árva 
kacsák. Képpel. Ilevczeg Ferenctől.

A „Magyar Kertész“ f. évi 8 ik száma következő 
változatos tartalommal jelent meg. Cikkei: Védekezés 
a késői fagyok ellen, Mednyánszky Sándortól. — A 
faiskolai oltványok felneveléséről. — April havi teendők 
(folyt, vége.) — A cserebogár. — Az összeforrasztás, 
hasi tékbaol tás és kecskeláb. — Vegyesek. — Mint 
hasznos közlönyt ajánljuk olvasóink figyelmébe. A 
„Magyar Kertész“ előfizetési ára egy évre 2 frt 40 kr. 
félévre 1 frt 20 kr. Az előfizetési pénzek a „Magyar 
Kertész“ kiadóhivatalához Nagy-Szollősre (Ugocsa- 
megye) küldendők.



gazdag
talhatna
(salad I 

Imesen a 
vendég 
mellék- 

[Ikoznék.
a ház- 

Fe 6 Irt, 
[ióhivata 
K az elő 
lézendők 

mutat

[ívjuk a
k ngyü
mii leg 
es gyű 
[szerűen.

: vételé 
éven át

[elv több
vély 65 
ezen pá 
|k, hogy 

készítés 
előfizet i 

ki pénzek 
Ivatalab.i

hat X-ik 
kiről y 

|i Fon so
Frigyes

kiadói ni i 
vagy

|al illánál.
lap az 

|tt fenn 
tozónség 
gyorsa 

ilönböző 
főst nép 

mii 
le zó iro 
liponkni 
(irodalmi 
ak
legjobb 

!, hogy 
|e róva 

van az 
bzgazda- 

jóiérte- 
■nerve i 
ft, mint 

az ese- 
n telek 

|i n t telje 
;nek, s 

|tárg \ alá 
■jedelmii 
élűiéinél 
smerést, 

olvasói 
'vetértés

|\< ni. A 
ps vallat 
mert az

ik bősé-
benvt. A 
ized óta 
Imin lázi. 
J a társa- 
Ikülözhe

tru. I
o tuv.o-

I
tettek 

lazdaság, 
pótolni, 

[ilyásáról 
elő az. 
kr., ' .

lapot, 
teszt s a 
tdó cég
I iml.'gi'ii
re 2 t'rt, 
Kudapcs 
|vetk - 'ő, 

Kibe 
111 yórgv 
htok Mit 
Maczkú 

Rajzolta ; 
Űz árva

I) vi-1 kezd 
pdokezés 

— A 
Itt-i-ndők 
frasztá 

Mint 
kébe. A 
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[Magyar
I.gocsa-

Vasuti menetrend. Znla-Egerszegről indul Szent 
I-mini I Becs feh:) 7 10 reggel, 2"35 délután, Szent Ivánra 
l\,,nizsa felé) 1 1 ‘52 délelőtt, 8 órakor este ; Csáktornyára- 

• V p.ggel, Or 14 este. Bokára 9"ŐS reggel, 5.04 este. Zalrl- 
prprstför** érkezik Szent Ivánról (Kanizsa feliá) 9-28 

P 4 20 délután, Szent Ivánról (Bécs-felöl) FŐI dél 
! 9-40 este, Csáktornyáról 9"33 reggel és 8-40 este
X}•,, tlárál 9’28 reggel és 6" 14 este. Szent-Ivánról indul (Bél 
ril<li/j Kanizsa feléi) óra 35 perckor reggel (vegyes vonat) 
p> óra 33 perckor délután, 8. óra 55 perckor este, 2 
P, 32 perckor éjjel ; Szombathely felé indul 8 óra 2* 

.].or reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perc­
kor éjjel. _________

Halottkémi jelentés.
/nla-Ir/erszei/ rend. tan. város féri!létén ez év március 

havában meqhnhak:
1 Pamaut Teréz 82 év. ág. ló tv. magánzó,

1243 tk. 891.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Deák György es társát 
nagy-kutast lakos végrehajtatóknak Bobics Ferenc ugyan 
ottani lakos végrehajtást szenvedő elleni 35 Irt 87 kr. 
tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyyében 
a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, Nagy- 
Kutas község határában fekvő, a nagy kutasi 281. 
sztjkvben Bóbics Ferenc nevén álló A f 22. hrsz. alatti 
ingatlanra 3 Írtban, a f 7ó. hrsz. alatti imratlanra 180 
írtban, éu a 
nevén álló A

: :
* orgacs N;ara '•) I hó oláhcigány7.

5 Schwarz 
ti. Boschán

■ i 11,iiai1 t íeiza ;h év. ág. lutv. nős törvényszéki elnök, 
; Horváth Anna 11 hetes rk. földmives gyermeke, 

Kati 23 év. izr. hajadon,
FI la 31 2 év. izr. ügyvéd gyermeke, 

Segesdi Károly 4 év. rk. kötni vés gyermeke, 
||,irváth Maliid 8 nap. rk. ttelen,
Németh László 0 év. rk töld mi vés tia,
Németh József 45 év. rk földmives,
Matatics József 75 év. rk. nős kocsis,

•> pi j /a Bál né \ ámosy Rozi 
; Kovács I- váll I ! 2 év. rk

Zala Égerszög, 1891 aprt

:it óv. rk. földmives neje, 
hivatalnok gyermeke, 

is hó 1-én.
l)r Brauer Adolf

v. orvos.

Egész selyem nyomtatott foulardot ll!
fit 65 krig méterenként (körülbelül 4-)l> különféle 
változatban) küld ruha és darabszám her- és \;um 
mentesen B. II elmebeli" (csász. és kir. udvari szállító) 
.s.-lvi-nigvárraktára Zürichben. Minták postafordultá­
val. Levelekre 10 krajcáros bélyeg teendő.

a y io. nrsz. aiaui ingatlanra 
nagy kutasi 255. sztjkvben ugyan annak 
. 321 c. 395/c. 691 a. hrsz. alatti ingatlanra j 

122 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az j 
árverést elrendelte, és hogy a tennebb megjelölt ingat­
lan az I89i. évi julius iio 15 ik napjan (lelelőtt 10 | 
Órakor Nagy Kutason a kö .ségbiró házánál megtartandó , 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól i 
is cladatui tog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- j 
árának 10" „ át'vagyis 30 krt, 18 trtot és 12 Irt 20 krt j 
készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
a bíróságnál előlcges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervény t átszolgál falui.

Kelt Zala Égerszögen, 1891. évi március hó 16.
A kir. fürréni/szek, mint fe/ekköntjrt hatosai/.

Felelős szekesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

■í Jutányos
oá

A novai (fark a síi kai) püspöki 
erdőben

I. minőséin fa öle "> írt • ><) kr.

* tö
<r

igen tetszetős csinos alakban. ^
.

különféle hosszúságban, olcsó 
^ áron kaphatót

1 i*

16/v. 1891. szám.

Árverési hirdetmény.

Melyik lapra fizessünk elő ?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél 

^ togva a legolcsóbb magyar lap az

x „EGYETÉRTÉS“,
Q a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába 
Ä lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hite- 
^ les forrásokból származó értesüléseinek gyor- 
^ sasága, alapossága és sokasága, rovatainak vál- 
Vf tozatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok 
G gazdag tárháza tették az „Egyetértés“-1 nép- Q szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a 

legrészletesebb s e mellett tárgyilagos hű tudó­
ja sítást egyedül az „ Egyetértés“ közül. Bazda- 

sági rovata elismert régi tekintélynek örvend. 
G A magyar kereskedő s gazdaközönség nem 

szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az 
„Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósí- 

S fásainak bőségével és alaposságával ma már 
íj nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az 

iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az 
^ „Egyetértés“-ben, a mire szüksége van. Válto- 
Vf zatosan szerkesztett tárcájában annyi regény 

olvasmány 1 ad, mint egy lap sem. Két- 
fy három regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egv 

év alatt 30 40 kötetnyi regényt, részint cre-
delit, részint a külföldi legjelesebb termékeket, 
jó magyarságu fordításban kapnak az „Egyet- 

w értés“ olvasói. A ki olvasni valót keres és a 
világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar
értesülni, fizessen elő az „Egyetértés“ re, mely- 
nek előfizetési ára egy hóra 1 irt 80 kr., 
évre 5 irt s egy évre 20 trt. Az előfizetési 

V pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába kttlden- 
dők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra 
egy hétig ingyen és bérmentve küld. a

I i

(jlutmaim 8. H. cégnél
Nagy-Kanizsáii.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX.

II 4
ö

áy-la e«rv szekérrel 50

A

8
BőveMi értesítést, ad

§ Radio M.
Q kovában.

I Mg««.««« TTfVifc

t.-c.
102. §-a érteimében ezennel közhírré teszi, hogy a z- 
egerszegi kir. járásbíróság ;)098.i>827. számú végzése 
által Vas-zalai takarekpénztar végrehajtató javára 
StekOVÍCS Minaiy csacsi hegyi lakos ellen 240 trt tőke, 
ennek 1890. julius hó 2;)-tői járó 6". „ kamatja, úgy 
járulékai énjéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkui 
mával bíróikig lefoglalt és 382 Írtra becsült bor, boros 
hordók, szőlő prés es egyéb ingóságok nyilvános árverés 
utján teendő eladaiása elrendeltetvén, ennek a helyszínén 
vagyis Csacsi hegyen leendő eszközlésére Ib9l-lk eV 
május ho 4-ik napjanák délután 2 oraja határidőül ki

szándékozók ezennel oij 
hogy az érintett 

évi LX. t.-c. 107. § a értJmc’

bf
bJ(J

■ji ti.

Sí

tűzetik és a hoz a venni 
jegyzéssel hivatna! 
eze11 árverésen, az 1881

meg,
meg­

ingó súgok

hen a legtöbbet Ígérőnek becsaron alul is eladatni lógnak.
Az elárverezendő

LX. t.-c. 108. 
kifizetendő.

§ ában
vételára az 1881. évi 

megállapított teltételek szerint »esz
ingóságok

Kelt Xala-Egerszegen 1891 -ik évi április hó 11. 
Nagy Sándor
bírósági végrehajtó.

(I)

J5
o

‘O

111".
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u 3
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8 í

mindazoknak, akiknek meg eletbiztosíto- j 
levelük Polizei nincs, akár kölcsön felve- |
télénél, akár a család számára végrendelet készé |
u'mihI; mivel az életbiztosítási level ep | 
annyit er, mint a készpénz. Különösen 1 
alkalmas az eladósodott háztulajdonosok- § 
nak es földbirtokosoknak ; mivel esetleg■ be- ■ 
következő hirtelen elhalálozás esetében a biztosított 8 
tőke kifizetésével az örökösök a birtokot teher- I
mentesen kapják. Az új hazasokra fontos a 1
hazastársaknak és gyermekeknek feltétlen ellata | 
sara. Végre bÍZtOSÍtekÚI vagy lététül használ- 1
ható és tarsasüzleteknei kölcsönös biztosíték 1 
gyanánt szolgál. t ^

Puy életbiztosítási level minden | 
körülmények között a legbiztosabb 1 

s legjobb 1(4;vöpénz, ennélfogva 1 
niimlen takarékpénztániak eléje 1 
helyezendő. |

Mikép kelljen ily biztosító levelet a legjobban 1 
és iegalkalmasabban értékesíteni, erre vonatkozó- ■ 
lag «óval vagy Írásban titoktartás mellett I
a szükséges feTvilágosítást ingyen megadja: |

Klein biztosítási felügyelő |
Becs. II. Ob. Donaustrasse 59. |

Értekezhetni vele 3—5-ig. |
Ili"italan felvilágosítást |

mi,ulrn jelzálog vagy személyes liitelen alapúin g
külcsüniigyekben.

l A balatonfüredi gyógyfürdő, | 
> Május 17-én nyittatik meg. *

fogva különösen 
hideg és

Balaton-Fiired enyhe és egyenletes klímájánál és kitűnő juhsavó intézeténél 
ajánlható: idilli légcsőimen I és tiidőbáiltalmakllái ; ég vény es sós, szénsavas vasas forrásai, 
meleg szénsavas fürdői, gőzfürdő s a női és férfi uszodával ellátott balaton fürdői javai vak . gyenge emesz 
tűs, idült gyomor- és hóiImzani , vesemedence- és hólyag-lmrut, hasi pozsga, máj, léji, aranyéi es női 
báiitalmak ellen; továbbá vérszegénység, sápkór és gürvélykórnál, általános gyengeség, gerincagy es 
idegbáu tál máknál.

- Rendszeres szőlö-kura szeptember 1-én kezdődik.
Díszes gyógyterem, elegáns éttermek, terassa, kávéesarnok, födött sétány, jó zenekar és színi 

előadások, vizisétákra kényelmes és biztos angol csónakok s vitorlás hajók, bál, tombola, jo restamatio 
Wild vezetése alatt — szép és kényelmesen bútorozott lakások, posta és távirdai hivatal, jól rendezett 

K gyógyszertár. B.-Fii red re vonatkozó ismertetések kaphatók minden könyvkereskedésben és a fürdőben. 
*5 A fürdőintézet rövid ismertetése kívánatra ingyen megküldetik.
Ty A közlekedés, déli vasúton Budapestről — naponkint kétszer — Becs és Kanizsától Siófokig,
^ innen a Balatonon át háromnegyed óra alatt a „Kelén“ uj gőzhajóval történik, továbbá a liyugoti vasút 

veszprémi állomásától, honnan az ott kellő számban levő kényelmes bérkocsikon és kellemes-utón, tnás- 
tél óra alatt juthatni Balaton-Füredre. Vasúti saison jegyek 33' kedvezménynyel, mindennap Budapest 
röl B.-Füredre és vissza 3 napra érvényes jegyek feláron kaphatók. A fürdő-intézet

Í> rendelő főorvosa Dr. llnray : urad. orvos : Dr. Be illái. — Lakás megrendelések, (melyre előleg küldendő) 
^ a Klotf Id-Er zsebet udvarban es a Grand Hotelban, a fürdőintézet igazgatóságához intézetniük Balaton 

Füredre. — Lakások június 15-ig és auguszt. 20-tól 30"j,-al olcsóbbak. — A b.-füredi ásványvíz forak- 
Budapesten Edeskuty L., m. kir. udv. és szerb kir. udv. ásvány vízszállítónál; és kapható még 

jj* Székesfehérvárott Birkinayer és N'eszprémben Müller füszerkercskedésében.
>> (Utármyomat nem dijaztatik.)
H A é 3
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842 ad p. 891.

Hirdetmény.
Alulírott kiküldött törvényszéki bíró által 

közzé tétetik, miszerint Zalamegye alsó-lendvai 
járásában fekvő .Jáhom-puszta tagosítása alapjául 
szolgáló osztályozási és elhelyezési okiratok elké­
szítése, illetve hitelesítése céljából tárgyalási határ­
időül 1891 évi május 9-ik és következő napjai­
nak délelőtti 9 órája Kozmadombja községbe 
a községbiró házához kitüzetett; — felhivatnak 
ennélfogva mindazok, kik ezen ügyben érde­
keltek, liogy a fenti helyen és napon annál is 
inkább jelenjenek meg, mivel ellenkező esetben 
érdekeik dr. Ozinder István zala-egei szegi ügy­
véd, kirendelt ügygondnok által fognak képvi­
seltetni.

A kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1891. március 24.

Somogy
kiküldött kir. tszéki bíró.

iPCOOOOOCCXPQOOöOOQtX

Zala-Eger szeg, 1891. április hó.

T. ez.
Van szerencsém b. címed tudomására adni, 

hogy helyben ideiglenes

foggyógyászati termet
nyitottam, hol a fogbajban és foghiányban szen­
vedőknek ajánlom működésemet a következő 
esetekre :

Míífnö^nrnV valamint ,egyes, műfogílYllLLU^oulUK, elkészítésére, a legújabb 
amerikai mód szerint, légnyomásra, hogy 
azok a természetes fogakhoz hűen minden cél­
nak megfelelnek. (Egyes fogak néhány óra alatt, 
egész fogsorok egy nap alatt készülnek el és 
a foggyökerek eltávolítása nélkül illesztetnek a 
szájba.) Minden javítást, mely a természetes 
használat által egy éven belül szükségessé vált, 
díjmentesen eszközlök.

PlomMrozásra KA
feltalált odontolith és üveg, továbbá arany-, 
ezüst-, platina és czement plomb anyag­
gal. (A plombok tartóssága által a fogak minden 
további korhadástól évtizedekig megóvatnak.) 
Plombirozás a legújabb géppel, minden fájdalom 
okozás elkerülésével történik.

7Q QPQ íl Ir|ár meg nem ment-i. U^IlLLZidul d/^ hető fogaknak, foggyö­
kereknek a legkiméletesb bánásmód mellett való 
eltávolítására.

Fogtisztításra, :X°r 'Skot“
nek, egészségtelen anyagok eltávolítására.

A fogászat minden ágában 25 év folyamán 
szerzett tapasztalataimat, a közel múltban kül­
földön tett utazásom alatt elsajátított újabb vív­
mányokkal bővítettem s ma abban a helyzetben 
vagyok, hogy 25 éves praxisommal és a ber­
lini és new-yorki legelőkelőbb foggyógyászati 
termek mintájára beszerzett technikai apparátu­
sommal a legmesszebb menő igényeknek is becsü­
lettel felelhetek meg. Egyszersmind tudatom, 
hogy lakásomat legközelebb Nagy-KanÍZSára 
helyezem át és hogy ezután itt minden évben 
meg fogok jelenni.

Szives bizalmukat kéri

Wellner Lajos,
fogász Veszprémből.

Lakásom : ,,Arany-Bárány“ szálloda 5. szám.
Tartózkodási idő e hó végéig.

Rendelési órák: d. e. 8—12-ig; d. u. 2—6 óráig.

Ad. 4319 P. 890.

Hirdetmény.
Alulírott kir. törvényszéki bíró részéről közzé- 

tetik, miszerint Zalamegye Miilej—Egyház­
szeg községe határának tagosítását tárgyazó 
mérnöki munkálatok hitelesítése céljából határ­
időül 1891. évi május hó 19-ik napjának 
délelőtti 9 órája Milvj községbe a község­
biró házához kitüzetett; felliivatnak ennélfogva 
az érdekeltek, hogy a fenti helyen és napon 
annál is inkább jelenjenek meg, mivel ellenkező 
esetben érdekeik a már előbb ügygondnokul 
kirendelt Szalay Ferenc ügyvéd által fognak 
képviseltetni.

Zala-Egerszegen, 1891. április hó 7-én.

Somogy János
kik. kir. törvényszéki biró.

Vas-Zalamegyei Első Takarékpénztár
XXV. üzleté vi fő mérleg-számi áj a.

TARTOZIK. 1890. deczember 31-én. KÖVK rEL-

VAGYON.
Pénzkészlet:
a) A központi pénztárban . 25,838*53
b) Szombathelyi fióktelepnél 739 78
e) Zala-egerszegi „ . 3,050 23 1
d) Szt-gotthárdi fiókpénztárnál 2,949 33 j
e) Német-újvári „ 1,501 95 1

' Folyó számlán:
Az anya- és fiókintézeteknél .

Bankszerü váltók:
a) Anyaintézetnél .... 375,320*79
b) Szombathelyi fióktelepnél 222,640*27
c) Zala-egerszegi „ 225,537*80
d) Szt-gotthárdi fiókpénztár­

nál ................................ 52,995-80
e) Német-újvári fiókpénztár­

nál ............................... 58,724-05
Hitelegyleti váltók:

Az anyaintézetnél...........................
Jelzálog kölcsönök:

a) Anya-intézetnél
1) Arany frankokban . 5,920-86
2) Folyó értékben . . 241,084*88

b) Szombathelyi fióktelepnél 15,521*25
c) Zala-egerszegi „ 31,798-—
d) Szt-gotthárdi fiókpénztárnál 14,086-50
e) Német-újvári „ 490"—

Előlegek és kezeseit kölcsönök:
Az anya- és tiókintézeteknél . .

Segélyegyleti kölcsönök:
Az anya- és fiókintézeteknél .

Kisbirtokosok orsz. földhitelintéze­
tével való szövetségben:

a) Záloglevél kölcsönök . . 277,701*05
b) Hátralévő járadékok . . 4,580*50

Értékpapírok számláján:
Tiszti ovadékok . . . 22,300*—
Értékpapírok és vertpénzek 11,931 -75

Ház- és birtokszámlan:
1) Intézeti házak Körmenden :

a) Kapu- és malom-utcai emeletes és
földszinti házak . . 31,000*—

b) Templom-utcai ház . 5,000*—
2) Intézeti emeletes ház Zala-

Egerszegen .... 19,737*60

frt kr.

34,079 82

23,702 02

935,218 71

26,463 23

308,901 49

101,867 49,

17,891

ö05

282,281 55

34,231 75

TEHER.
Részvénytőke:

1750 drb 100 frtos befizetett rész­
vényben ..........................................

Tartalék-alap:
a) Főtartalékalap .... o0,000*—
b) Külön tartalékalap . . 16,501*78
c) Hitelegyleti tartalékalap 2,361*60
d) Szövetségi tartalékalap ^_____918*01

írt kr.

175,000

Nyugdíj-alap ingatlanai:
a) Fő-utcai uj emeletes bérház 51,912*01
b) Fő utcai emeletes épület és

telek (volt vármegyeház) . 28,363 80
Nyujdij-alap értékpapírjai:

1890. december 31-iki értékben
Felszerelések számláján:

Bútorok, könyvek és nyomtatványok 
leltári értéke az anya- és fiókintézeteknél

Kamatszámlán :
Hátralékos és átmeneti kamatok

Udvary Ferenc alapítvány vagyona:
a) Takarékbetétekben . . 990*80
b) 1460 arany frank jelzálog

kölcsönben.......... 600*—
c) Értékpapírokban . . . 200*—

Házbér-számlán:
Bérliátralékért.....................................

Nyugdíj-alap:
Külön kezelt vagyon és folyó tőkében

Betétek állománya:
I. Takarékbetéti könyvecskékben:

a) Anyaintézetnél .... 438,821*45
b) Szombathelyi fióktelepnél 21 <,924*51
c) Zala-egerszegi „ 302,896*91
d) Szt-gotthárdi fiókpénztár­

nál ............................... 63,314*56
e) Német-újvári fiókpénztárnál 21.618*67

II. Pénztárjegyekben:
Az anyaintézetnél . . . 2,102* —

III. Heti betétekben :
Az anyaintézet és fiókoknál 22,837*—

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete:
Bizománybán kezelt záloglevél kői 
csönökért..........................................

Visszleszámitolt váltók :
Az anyaintézet és fiókok tárcaváltóiból

Tiszti óvadék számlán:
Igazgatóság, felügyelő bizottság és 

tisztviselők által letett biztosíték
Hitelegyleti biztosíték alap:

Készpénzben letett óvadékok állaga
Nyugdíj-alap törlesztési kölcsöne*.

Építkezésre felvett összeg maradványa
Udvary Ferenc alapítvány:

a) Az intézet kezelése alatt 1,175*49
b) Körmend város felügyelete

alatt................................ 615*31
Adó-számlán.....................................

Egyenlegül:
1890. évi tiszta nyeremény

69,781 39
j

47,597 89

1.069,515 K

277,701 05 

219,259 40

55,737 60

1.790 80 
1,123 29

I
22,816 61

80,275

7,800

3,897

33,502

81

87

1.949,10053

\

1.949,100 53

Jósa Kornél,
elnök.

Ajkay Sándor,

Horváth Béla,
főkönyvelő.

Körmend, 1890. december 31.
Az igazgatóság:

Udvary Ferenc,
vezérigazgató.

Riedl György, Schranz János, Glazer Frigyes,
igazgatósági tagok.

Jelen főmérleget, valamint a forgalmi és üzleteredmény számlát tüzetesen átvizsgáltuk s az intézet 
főkönyvével és számadásait tartalmazó segédkönyveivel összehasonlítván, azokkal megegyezőnek s a törvény és 
alapszabályok értelmében telállítottnak találtuk.

A felügyelő bizottság részéről:
Tegyey Lajos, elnök.

Barabics Lajos, Bettiik Pál, Kauders Károly, Szabó Pál,
Láng Mihály, Riber János, Sándor Ferenc, TivaltPál,

felügyelő bizottsági tagok.

Védjegy 319. és 320. sz.
Kapható Zala-Egerszegen :

Gombás István, Hubinszky Adolf, 
Kaszter Sándor, Weisz J. unokaücscse, 
Fangier M. és Marton Lípót uraknál.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag 
kitüntetett sósborszesz készitményem — kelendőségénél fogva — 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
hogy azokon cimjegyeimet módosítom s arra kék nyomatban 
saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszer­

smind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
általánosan elismert kitűnő háziszer; különösen a bedőrzsöles- 
kenö-gyúró-gyógymódnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható 
egyszersmind fogtisztitó szerül is, a mennyiben a fogak fényét 
elősegíti, a foghust erősbíti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer 
a szesz elpárolgása után, úgyszintén fejmosásra s a hajidegek 
erősítésére, a fejkorpa képződés megakadályozására és annak

megszüntetésére.
Ára egy nagy üveggel 90 kr., egy kisebb üveggel 45 kr.

Brázay Kálmán,
Budapesten, IV. kerület Muzcum-körut 28. sz.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


